

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й

№ 264 (10020)

СУББОТА

10

НОЯБРЯ 1956 г.

Цена 20 коп.

Торжественно и радостно отпраздновали трудящиеся Советского Союза 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Все народы нашей великой Родины, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, продемонстрировали свою решимость трудиться, не покладая рук, над выполнением исторических решений XX съезда КПСС.

К новым успехам в строительстве коммунизма

В обстановке огромного патристического подъема советский народ отпраздновал 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В Москве, Ленинграде, в столицах союзных республик и во всех других городах и селах нашей необъятной Родины состоялись многоярусные демонстрации трудящихся. Советские люди с огромной силой снова продемонстрировали свое нерушимое морально-политическое единство, пламенный патриотизм, свою преданность родной Коммунистической партии и Советскому правительству, свою непоколебимую решимость осуществлять исторические решения XX съезда КПСС.

Вместе с советскими людьми славную знаменательную дату отметили великий китайский народ, трудящиеся стран народной демократии, миллионы простых людей во всех странах.

К 39-й годовщине Великой Октябрьской революции пришел с новыми замечательными успехами в созидательном труде.

Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану советский народ воспринял как свое родное, кровное дело. Широко развернувшееся социалистическое соревнование в городе и деревне за выполнение и перевыполнение шестого пятилетнего плана приносит замечательные результаты во всех областях народного хозяйства. Достаточно сказать, что в первом году шестой пятилетки в Советском Союзе будет произведено 49 миллионов тонн стали, добыто около 430 миллионов тонн угля, 84 миллиона тонн нефти, выработано 192 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Советский Союз всей промышленной продукцией производит в настоящее время в 30 раз больше, чем в 1913 году.

Темпы роста нашей индустрии намного превосходят темпы развития промышленности главных капиталистических стран. В текущем году в СССР будет выплавлено стали в 10 раз больше, чем в 1929 году, тогда как в США выплавка стали возрастает за этот период всего в 1,8 раза. Если в нашей стране добыча нефти за этот же период увеличится в 6 раз, то в США — в 2,5 раза, производство электроэнергии у нас увеличится в 31 раз, а в США — в 6 раз. По абсолютному объему производства стали, нефти, электроэнергии наша страна еще значительно отстает от США. Однако наше превосходство в темпах является надежной гарантией преодоления этого отставания в исторически кратчайший срок.

Отрадно сознавать, что усилия рабочего класса и технической интеллигенции привели к тому, что наша промышленность выполнила десятилетний план по производству валовой продукции на 102 процента. Продукция отраслей промышленности, производящих средства производства, увеличилась на 11 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года. Увеличилось производство предметов народного потребления.

Замечательными победами встретили всенародный праздник труженники сельского хозяйства. В нынешнем году колхозы и совхозы собрали рекордный уро-

жай за всю историю нашей страны. В этом году заготовлено хлеба на миллиард с лишним пудов больше, чем в прошлом году. Значительно возросли производство и заготовки сахарной свеклы, хлопка, картофеля, овощей, продуктов животноводства.

По пути неуклонного подъема идут все наши союзные республики, составляющие великий многонациональный Советский Союз.

Трудящиеся Узбекистана, самоотверженно борясь за претворение в жизнь величественной программы созидательных работ, также добились замечательных успехов. Промышленность республики перевыполнила десятилетний план выпуска валовой продукции. Десятки заводов и фабрик к празднику выработали много сверхплановой продукции. Труженники сельского хозяйства успешно выполнили государственный план заготовок и закупок зерна, коконов тутового шелкопряда, шерсти, молока, каракульского смуха.

Радуются трудовым победам, советский народ сосредоточивает свое внимание на еще не решенных задачах.

У нас имеется немало заводов и фабрик, которые из месяца в месяц не выполняют государственных планов, допускают брак и непроизводительные расходы. Работники промышленности должны принять необходимые меры к мобилизации всех ресурсов и обеспечить своевременное выполнение государственных планов каждым предприятием, стройкой, колхозом, совхозом, МТС, усилить работу по освоению новой техники и внедрению передовой технологии, настойчиво осуществлять комплексную механизацию и автоматизацию, бороться за систематическое повышение производительности труда. Поднять отстающие предприятия до уровня передовых, обеспечить ритмичную работу каждой фабрики, каждого завода — значит успешно справиться с поставленными задачами, досрочно выполнить план первого года шестой пятилетки.

Боевой и почетной задачей хлопководов республики является быстрое завершение уборки урожая хлопка. Дело труженников сельского хозяйства, всех трудящихся — на завершающем этапе уборочной удвоить — утроить трудовое напряжение на хлопкозаготовках с тем, чтобы быстрее завершить хлопкозаготовку, с честью выполнить свое обязательство — дать Родине 3 миллиона тонн хлопка-сырца.

Огромный размах мирной, созидательной работы в нашей стране, успехи коммунистического строительства красноречиво говорят о мирном характере советской внешней политики, о том, что основу нашей политики составляет идея мира, добрососедских отношений со всеми странами, развитие и укрепление международных экономических связей.

В сороковом году славной социалистической революции советский народ вступил, преисполненный сил и уверенности в своем будущем. Нет силы, которая могла бы остановить победоносное движение вперед нашей страны. Под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет к торжеству коммунизма.

Его Превосходительству
господину Дуайту Д. Эйзенхауэру
Президенту Соединенных Штатов Америки
БЕЛЫЙ ДОМ, ВАШИНГТОН.

Уважаемый господин Президент!
В связи с Вашим переизбранием на пост Президента Соединенных Штатов Америки, прошу Вас принять мои искренние поздравления и наилучшие пожелания в Вашей высоко ответственной деятельности на благо великого американского народа. Я позволю себе выразить уверенность в том, что Ваша деятельность на посту Президента будет содействовать укреплению дружественных связей между нашими народами и достижению великой цели — созданию прочного и длительного мира.

К. ВОРОШИЛОВ.

Его Превосходительству
господину Дуайту Д. Эйзенхауэру
Президенту Соединенных Штатов Америки
БЕЛЫЙ ДОМ, ВАШИНГТОН.

Уважаемый господин Президент!
Шлем Вам свои горячие поздравления и наилучшие пожелания в связи с избранием Вас Президентом. Мы знаем Вас как высокого деятеля и руководителя США, который стремится к разрядке международной обстановки и установлению мирных и плодотворных отношений между всеми государствами и народами, к установлению таких именно отношений между нашими странами. Мы были и являемся сторонниками самых плодотворных и дружественных связей между нашими народами и нашими государствами. Искренне желаем Вам, господин Президент, наибольших успехов в Вашей деятельности, желаем Вам сил и здоровья.

Председатель Совета Министров СССР
Н. БУЛГАНИН.

8 ноября 1956 г. Москва, Кремль.

ПРАЗДНИК ОКТЯБРЯ В МОСКВЕ

Парад и демонстрация трудящихся столицы на Красной площади

Как и всегда в дни больших торжеств, неповторимо прекрасна Москва в своем праздничном убранстве...

Раннее утро 7 ноября. Оживают нарядно убранные улицы: демонстранты спешат к местам сбора своих колонн. Вскоре на больших магистралях показались отдельные колонны; зазелел шелк знамен, морозный воздух огласили молодые голоса:

... С добрым утром, милый город,
Сердце Родины моей.

Люди в этот час и в центре и на окраинах города, где высятся индустриальные гиганты.

Со всех концов города колонны демонстрантов движутся к центру. И вот уже прилегающие к Кремлю улицы заполнены людским морем — ликующим, многоголосым, ярким.

Красная площадь в традиционном убранстве. На здании ГУМа — портрет основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленина; пламенеет октябрьские Призывы ЦК КПСС, гербы СССР и союзных республик; множество флагов, гирлянды словес ветвей. Все это в сочетании с архитектурой Кремля, зданий Исторического музея и ГУМа создает величественное зрелище.

Много народу на гранитных трибунах у Кремлевской стены. Это — рабочие фабрик и заводов, колхозники Подмосковья, ученые, писатели, художники, артисты, врачи, учителя. Среди присутствующих находятся также партийные, государственные и общественные деятели, народные избранники — депутаты Верховных Советов СССР и союзных рес-

публик. Гостеприимная Москва приглашала на всенародный праздник много друзей из-за рубежа. Здесь находятся члены дипломатического корпуса, военные атташе иностранных государств.

Скоро начнется военный парад. Словно вычерчены перенги войск, протянувшиеся вдоль площади.

Вспыхивают бурные аплодисменты: обращенные на площадь приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслон, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шенилов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, А. В. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов поднимаются на трибуну Мавзолея. Здесь же находятся видные военачальники — маршалы, генералы и адмиралы.

Командующий парадом Маршал Советского Союза К. С. Москаленко подает команду: «Парад, смирно!». Еще несколько мгновений, и Маршал К. С. Москаленко направляется навстречу Министру Обороны СССР Маршалу Советского Союза Г. К. Жукову, выехавшему из Спасских ворот Кремля. Машину встречают напротив Мавзолея. Командующий парадом докладывает Министру, что войска Московского гарнизона в ознаменование 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции для парада построены. Министр Обороны СССР начинает обзор войск, здоровается с воинями, поздравляет их с праздником, а затем поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Речь Маршала Советского Союза Г. К. Жукова

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!
Наши уважаемые зарубежные гости!
От имени и по поручению Советского Правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствую и поздравляю вас с тридцать девятой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!
Великий праздник Октября советские люди встретили новыми успехами в борьбе за выполнение исторических решений XX съезда Коммунистической партии.

Героический рабочий класс, инженеры и техники, деятели науки с величайшим энтузиазмом выполняют задания первого года шестой пятилетки. Они настойчиво борются за увеличение производства металла, топлива, электроэнергии, предметов народного потребления, за технический прогресс в промышленности и дальнейшее повышение производительности труда.

Колхозное крестьянство, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, опираясь на помощь всего народа, в этом году добились крупных успехов в подъеме сельского хозяйства. В результате освоения целинных земель в стране резко увеличилось производство зерна. Патристический подвиг труженников целины снил себе глубокое уважение и восхищение всего советского народа.

Выполняя решения XX съезда, Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское Правительство осуществили крупнейшие мероприятия по дальнейшему повышению благосостояния и улучшению условий труда советских людей.

Забота об укреплении могущества нашей Родины, о благе каждого советского человека постоянно находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского Правительства.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг Партии и Правительства, твердо проводящий в жизнь ленинские заветы, не покладая сил и творческой энергии в борьбе за дальнейшее процветание социалистического Отечества.

Уверенно по пути строительства социализма идут Китайская Народная Республика и страны народной демократии.

Советские люди от всей души желают великому китайскому народу, трудящимся всех стран народной демократии дальнейших успехов в строительстве новой, счастливой жизни на основе братской дружбы стран социализма и единства в борьбе за мир, за социальный прогресс.

В своей внешней политике Советский Союз неизменно исходит из принципа мирного сосуществования государств с различными общественными системами, из великой цели сохранения мира во всем мире.

Проводимое нашим Правительством сокращение Вооруженных Сил, мероприятия, направленные к нормализации отношений с Японией, последовательные выступления Советского Правительства против гонки вооружений, за полное и безусловное запрещение атомного оружия на деле подтверждают миролюбивую политику нашего государства.

Этот внешнеполитический курс Советского Союза полностью отвечает жизненным интересам советского народа, пользуется горячим сочувствием миллионов простых людей всего мира, разделяется правительствами многих государств Европы и Азии, ведущих борьбу за мир во всем мире.

Однако враги социализма, враги мирного сосуществования и дружбы народов продолжают свои действия, направленные на подрыв дружественных взаимоотношений народов Советского Союза с народами других стран, на срыв благородных целей мирного сосуществования на основе полного суверенитета и равноправия. Подтверждением этого является вооруженная агрессия Англии, Франции и Израиля против независимого Египетского государства, а также действия контрреволюционных сил в Венгрии, направленные на ликвидацию народно-демократического строя и возрождение фашизма в стране. Патристы народной Венгрии вместе с частями Советской Армии, призванными на помощь Революционным Рабоче-Крестьянским Правительством, решительно преградили путь реакции и фашизму в Венгрии.

Советский Союз призывает Организацию Объединенных Наций решительно пресечь вооруженную агрессию Англии, Франции и Израиля против Египта, активно поддержать арабские народы в их борьбе за свою свободу и независимость. Что касается Советского Союза, то он по решению Организации Объединенных Наций готов реально участвовать своими Вооруженными Силами в ликвидации этой агрессии.

Трудящиеся нашей великой Родины могут быть уверены в том, что доблест-

ные Вооруженные Силы Советского Союза всегда готовы к надежной защите государственных интересов Советского Союза.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует героический советский народ и его Вооруженные Силы!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед!
Ура!

Возгласы «Ура!» сливаются с салютом кремлевских батарей. Над площадью разносятся величавая мелодия Государственного гимна Советского Союза.

Звучит фанфарный призыв. Четкие команды и под барабанную дробь войска начинают торжественный марш.

На трибунах аплодируют батальонам слушателей военных академий — замечательным командным кадрам советских Вооруженных Сил. В стенах высших военных учебных заведений воспитываются командиры, способные управлять современной боевой техникой, в том числе атомным, термоядерным, ракетным и реактивным оружием.

Идет Краснознаменная ордена Ленина и ордена Суворова первой степени военная Академия имени М. В. Фрунзе. Знамя ее, убитое орденскими лентами, несет Герой Советского Союза подполковник Белов. Ассистенты — Герой Советского Союза подполковник Елкин и Герой Советского Союза капитан Иванов.

Четко печатая шаг, проходят Военно-политическая ордена Ленина Краснознаменная Академия имени В. И. Ленина, Военная ордена Ленина и ордена Суворова первой степени артиллерийская инженерная Академия имени Дзержинского, Военная ордена Ленина Академия бронетанковых войск, Военно-инженерная Краснознаменная Академия имени Куйбышева.

Идут слушатели Краснознаменной военно-воздушной Академии и Военно-воздушной инженерной Академии имени профессора Жуковского. Те, кто стоял на трибунах, приветствовали в их лице замечательных советских летчиков. Военно-воздушные академии олицетворяли собой весь личный состав нашей могучей авиации, удельный вес которой в Вооруженных Силах СССР значительно возрос.

Прекрасная техника в руках советских летчиков. Отечественная промышленность дала им новейшие реактивные бомбардировщики. На машинах — приборы и аппаратура, позволяющие вести самолеты в любое время суток, при любой метеорологической обстановке и на огромные расстояния. На вооружении — стратегические и дальние бомбардировщики, реактивные истребители, в том числе сверхзвуковые, летающие со скоростью свыше тысячи километров в час.

...Вот идут славные военные моряки — курсанты Высшего военно-морского Краснознаменного ордена Ленина и Ушакова училища имени М. В. Фрунзе. Многие командующие флотами и флотилиями, а также командиры крупных соединений учились в его стенах. Широко, размахист шаг моряков. Тепло провожали советские люди представителей сильного Военно-Морского Флота социалистической Родины.

Новые и новые подразделения вступают на площадь. Тверда поступь курсантов Московского Краснознаменного военного училища имени Верховного Совета РСФСР. За 39 лет своего существования училище выпустило десятки тысяч офицеров.

Слово «пограничник» стало у нас символом бесстрашия, героизма, постоянной бдительности. Советские люди горячо любят воинов, охраняющих границы Советского государства. Волна аплодисментов неслась навстречу пограничникам, которых вел генерал-майор Душапов.

В праздничном параде приняли участие воспитанники Тульского суворовского и Ленинградского нахимовского училищ. Уверенная походка, строгая подтя-

нутость отличают будущих офицеров армии и флота.

Советский народ гордится своей армией. Вооруженные Силы Советского Союза оснащены новейшим оружием и боевой техникой, полностью механизированы и моторизованы. В том, как далеко шагнули они вперед, как значительно повысилась боевая мощь, можно было убедиться при прохождении гвардейской механизированной Таманской Краснознаменной ордена Суворова дивизии имени М. И. Калинин.

Вот из Кремлевского и Исторического проездов идут бронетранспортеры с пехотниками. Гулом моторов наполнилась Красная площадь. Воины-гвардейцы вооружены автоматами. На каждой машине — пулемет.

На десятках машин проследовали десантники. Смелые, отважные, они в совершенстве овладели искусством операций с воздуха, совершили много прыжков с парашютом не только днем, но и ночью. Заключительный разряд военного парада был посвящен полку мощной артиллерийской техники. Вызывая единодушное восхищение зрителей, по площади проходят подразделения счетверенных зенитных пулеметов, легкие полевые пушки, зенитная артиллерия, бурсетарные тягачами, реактивные и тяжелые минометы, все более и более мощные орудия.

Военный парад на Красной площади в Москве наглядно показал, что на страже мира, безопасности нашей Родины стоят доблестные Вооруженные Силы, оснащенные современной военной техникой. Они готовы с честью и достоинством выполнить любое задание Коммунистической партии и Советского Правительства, защитить социалистическое Отечество.

Парад окончен. Уже замер где-то у Москвы-реки рокот последних боевых машин. Тысячи парад на трибунах музея, Грюнпауэр, и на площади на высоком древке появляется алое бархатное знамя, убитое орденской лентой. Это — знамя столицы, знамя Московского Совета, которое несут представители трудящихся великого города.

Вслед за знаменем Москвы на площадь вступают физкультурники, представляющие ведущие спортивные общества. Молодые, сильные, ловкие, смелые, они как бы олицетворяют молодость и неиссякаемость жизненных сил страны победившего социализма. Первая колонна спортсменов несет огромный Герб Советского Союза, затем высятся шестиметровые знамя СССР, которое окружают государственные флаги пятнадцати братских союзных республик — символ несокрушимой дружбы советских народов. Высоко реет большой флаг с портретом Владимира Ильича Ленина. Ветер колышет шелковые стлги с портретами И. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Епиченко, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, М. А. Суслон, Н. С. Хрущева.

Бурные аплодисменты с трибун вызывает колонна мастеров спорта, среди которых много чемпионов мира и Европы. Они идут с алыми лентами, перекинутыми через плечо. На лентах прикреплены золотые и серебряные медали — награды за победы на многих стадионах мира. На площадь вступают все новые и новые колонны спортсменов. Безупречный их строй, локот и четок шаг. Физкультурники дружно скандируют:

(Окончание на 2-й стр.).



Ташкент, 7 ноября 1956 года. Парад на площади имени В. И. Ленина.

Фото А. Палехова.

Выше трудовое напряжение в борьбе за 3 миллиона тонн хлопка!



За выполнение социалистических обязательств по сдаче хлопка государству на республиканскую Доску почета заносится:

Колхоз, район, область	Секретарь райкома партии, председатель райисполкома, директор МТС, председатель колхоза, секретари партийной и комсомольской организаций	Сдано хлопка по обязательству (в центрах с гектара)	Взато доп. ооаят. (в центрах с гектара)
УРТА-САРАЙСКИЙ РАЙОН, ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ	Юнусов Мадалиев Ялгаров Погорелов	23,5	2
Колхоз имени Ахунбаева, Сыр-Дарьинского района, Ташкентской области	А. Убайдуллаходжаев С. Ганиев К. Султанов Ш. Джуманов К. Хайдаров	35	1,6
Колхоз имени Карла Маркса, Верхне-Волынского района, Ташкентской области	Н. Юлдашева Х. Джумабаев Р. Эралов	34	4
Колхоз «Хакикаты», Сыр-Дарьинского района, Ташкентской области	Джамуралов Аликулов Анакулов	30,5	3
Колхоз им. Андреева, Чиракчинского района, Кашка-Дарьинской области	Хамраев Джапаров Бабаев	27,3	4
Колхоз им. Карла Маркса, Миракчинского района, Кашка-Дарьинской области	Рустамова Гапаров Худайбердыев	27	4
Колхоз им. XIX партсъезда, Китабского района, Кашка-Дарьинской области	Колонтаров Мамаджанов Юнусов Курбанов Намазов Пириазаров	25	3
Колхоз им. Ленина, Андижанской области	Курбанов Намазов Пириазаров	24,7	3
Колхоз им. Ленина, Чиракчинского района, Кашка-Дарьинской области	Турдумуралов Хайдалов Норматов	22,4	2
Колхоз им. Сталина, Чиракчинского района, Кашка-Дарьинской области	Ачилов Мухомов Хантов	20,6	3
Колхоз им. Ворошилова, Миракчинского района, Кашка-Дарьинской области	Пардаев Махаммов Курбанов	20	4
Колхоз им. Комсомола, Чиракчинского района, Кашка-Дарьинской области	Абадджанов Атамуратов Агамов	19,7	5
Колхоз «Пионер», Янгиринского района, Хорезмской области	Сафаров Рахматов Анакулов	12,7	1

МИРМУХСИН.

ЕЩЕ БРОСОК!

Длиннее ночи. Осень хмурит брови.
 Но бой начал в преддверии весны,
 Народ подарок славный приготовил
 К большому празднику своей страны.
 С полей хлопковых вестей прилетели:
 «Два с половиной миллиона — есть!»
 Мы мужество испытываем в деле,
 В труде своем отстаиваем честь.
 Большое дело, золотое дело,
 Чтоб осень от улыбок потеплела,
 Чтоб радостью наполнились сердца.

Мы тонны золота в полях отыщем.
 Пойдем же по рядам к плечу плечо.
 Еще бросок! Не устай, дружище,
 Ковать, пока железо горячо.
 И в эти дни, пока нам непогода
 Не завяла вдруг свои права,
 Давайте выйдем в поле всем народом,
 Повыше засучивши рукава.
 Еще бросок! Еще полмиллиона!
 Осталось так немного вперед!
 Мы штурмовали не такие бастионы —
 И в этой битве тоже победим!

Перевод с узбекского Г. Меликяна.

Дневник сельскохозяйственных работ

Быстрее убрать урожай, не медлить с осенне-зимними мероприятиями

В колхозах и совхозах республики завершается сбор урожая хлопка. Районы уже выполнили свои социалистические обязательства. Многие колхозы и совхозы сдали в нынешнем году в среднем по 35—40 центнеров хлопка-сырца с гектара и продолжают сбор урожая без малейших потерь.

Между тем в значительной части колхозов, совхозов и районов напряжение в работах по уборке хлопка ослабло, создается угроза задержки сбора и заготовок хлопка-сырца. Этого нельзя допустить. Созданное положение требует от всех партийных и советских организаций выдвигать организационные, сугубо конкретные. Речь идет о том, чтобы полностью использовать все трудовые и материальные ресурсы на уборке хлопка, ни в коем случае не загибать ее. Надо разбираться с положением дел в каждом колхозе и совхозе и так организовать дело, чтобы убрать весь урожай без малейших потерь, чтобы каждый колхоз и совхоз выполнил свои социалистические обязательства. Такова главная задача.

Вместе с тем надо уже сейчас закладывать фундамент, основу получения еще более высокого урожая хлопка в будущем году. А для этого надо форсировать уборку хлопка, применяя опыт передовых колхозов на завершающем этапе сбора урожая.

Во всех областях имеется достаточно свободных земель для того, чтобы широким фронтом развернуть залежную пахоту. Используя эти возможности, в Ташкентской области к 5 ноября план подбема зяби был уже выполнен на 15 процентов. Однако во многих областях и районах залежная пахота развешивается неудовлетворительно. В Кашка-Дарьинской и Сырхан-Дарьинской областях план вспашки зяби выполнен на 2 процента, в Хорезмской — на 1,9 процента, Андижанской — на 3,7 процента, в Ферганской — на 3,8 процента.

Большое значение в комплексе осенне-зимних мероприятий имеет промывка засоленных земель. Нынешней осенью необходимо промыть 573 тысячи гектаров земельной площади. В Бухарской области следует промыть 110 тысяч физических гектаров, в Ферганской — 100 тысяч гектаров, в Хорезмской области — 110 тысяч, а по сумме промывок — 330 тысяч гектаров. Столь большие объемы работ требуют особого напряжения, мобилизации всех возможностей для того, чтобы провести промывку в лучшие агротехнические сроки. Между тем на местах этому важному агротехническому приему не уделяется достаточного внимания.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководители колхозов, совхозов и МТС должны решительно усилить работы по сбору и заготовке хлопка, не допуская ни малейших потерь его, и в то же время широко развернуть залежную вспашку и промывку засоленных земель.

Хлопок сверх обязательств

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). Обращение ЦК КП Узбекистана, Совета Министров УзССР и Президиума Верховного Совета Узбекской ССР нашло горячий отклик у хлопководов Хорезма. Бригады колхоза имени Хрущева, Ургенчского района, Ш. Васиджанов, ознакомив членов бригады с обращением, сказали: — Наша бригада собралась и сдала государству почти по 45 центнеров хлопка с каждого гектара. Но на полях много хлопка, и мы сможем собрать еще по 5 центнеров с каждого гектара.

Сейчас в бригаде на сборе хлопка работает все трудоспособное население. Одновременно со сбором хлопка из открытыя коробочки ведется уборка курака. После выполнения своих обязательств бригада не снижает темпов уборки.

Весной передовые бригады и звенья Хорезма в своем обращении призывали все бригады и звенья республики вырастить высокий урожай, успешно провести хлопкозаготовку. Многие из них сдержали свое слово. Бригады и звенья, возглавляемые Д. Алавергановым, Б. Атаевым, К. Мурадовым, Х. Ниязметовым из колхоза имени Сталина, Ургенчского района, Ли Гун сун, С. Пак из колхоза имени Андреева, Ургенчского района, и многие другие собрали и сдали государству по 40—50 центнеров хлопка с гектара. Сейчас они полным ходом продолжают сдавать хлопок сверх принятых обязательств.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1956 года по областям Узбекской ССР на 9 ноября (в процентах к обязательствам)

Области	Заготовлено	
	за день	с начала сезона
Ташкентская	0,34	91,81
Андижанская	0,50	88,12
Наманганская	0,44	87,42
Сурхан-Дарьинская	0,50	87,17
Бухарская	0,36	85,54
Кашка-Дарьинская	0,27	84,06
Хорезмская	0,52	83,57
Ферганская	0,42	81,83
Самаркандская	0,47	79,10
Кара-Калпакская АССР	0,75	78,26



Бухарская область. Сельхозартель имени Маленкова, Бухарского района, сдала уже по 20 центнеров сырья с каждого из 1701 гектара. Колхоз получил от хлопководства более 10 миллионов рублей дохода. Первенство в предоктябрьском соревновании колхозников одержала бригада, возглавляемая коммунистом Эргашем Халмураловым, которая сдала по 31 центнеру и обзавелась сдать еще по 9 центнеров сырья с гектара. На снимке: Эргаш Халмуралов. Фото Ш. Муминова.



В сельхозартели имени Маленкова, Пекентского района, досрочно выполнила свое обязательство по сдаче хлопка комсомольско-молодежная бригада, руководимая М. Чахаловым, которая собрала с каждого из ста гектаров по 23 центнера сырья. Бригада решила собрать еще по 5 центнеров «белого золота» с каждого гектара. На снимке: бригадир комсомолец Мушрут Чахалов. Фото Г. Пуна. (Фотохроника УзТАГ).

ОБМЕН ПОСЛАНИЯМИ

между Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и Президентом США Дуайтом Д. Эйзенхауэром

5 ноября на имя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина было получено письмо Посла США в СССР Ч. Болена, при котором препровождалось

послание Президента Соединенных Штатов Америки Дуайта Д. Эйзенхауэра. 7 ноября Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин направил

Президенту США Дуайту Д. Эйзенхауэру ответное послание. Ниже публикуются тексты посланий.

ПОСЛАНИЕ

Президента США Дуайта Д. ЭЙЗЕНХАУЭРА
 Председателю Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНУ,
 Его Превосходительству
 Маршалу Николаю А. БУЛГАНИНУ
 Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик
 МОСКВА
 От Президента Дуайта Д. Эйзенхауэра
 4 ноября.

Я с глубоким огорчением отметил сообщения, поступившие ко мне сегодня из Венгрии.

Декларация Советского Правительства от 30 октября 1956 года, которая подтвердила политику невмешательства во внутренние дела других государств, была повсеместно понята как обещание скорого вывода советских войск из Венгрии. Действительно, в этом заявлении Советский Союз указал, что «он имеет в виду, что дальнейшее нахождение советских воинских частей в Венгрии может служить поводом для еще большего обострения обстановки». Это заявление было расценено Правительством Соединенных Штатов и мной лично, как акт высокой государственной мудрости. За ним последовало вполне определенное требование Венгерского Правительства о выводе советских войск.

Поэтому мы были чрезвычайно потрясены очевидным изменением этой политики. Особенно потрясающим является то, что это новое применение силы против Венгерского Правительства и народа имело место в то время, когда велись переговоры о выводе советских войск между нашими представителями и представителями Венгерского Правительства.

Как Вам известно, Совет Безопасности Организации Объединенных Наций в чрезвычайном порядке занимается рассмотрением этой проблемы. Не далее как вчера во второй половине дня ваш представитель создал у Совета впечатление, что переговоры, происшедшие в то время в Будапеште, привели к соглашению, результатом которого является вывод советских войск из Венгрии, как этого требовало Правительство этой страны. Именно на этой основе Совет Безопасности отложил рассмотрение этого вопроса.

Во имя человечности и во имя мира и настоятельно прошу, чтобы Советский Союз предпринял меры к немедленному выводу советских войск из Венгрии и позволил венгерскому народу пользоваться и осуществлять права человека и основные свободы, подтвержденные Уставом Организации Объединенных Наций для всех народов.

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций соберется сегодня во второй половине дня на чрезвычайную сессию для рассмотрения этой трагической ситуации. Я надеюсь, что наш представитель будет в состоянии объявить сегодня на этой сессии, что Советский Союз готовится вывести свои войска из этой страны и позволить венгерскому народу воспользоваться правом иметь правительство по своему выбору.

ПОСЛАНИЕ

Председателя Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНА
 Президенту Соединенных Штатов Америки
 Дуайту Д. ЭЙЗЕНХАУЭРУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Господин Президент, в связи с Вашим посланием от 4 ноября я считаю необходимым отметить, что поднятый в нем вопрос относительно вывода из Венгрии советских войск целиком относится к компетенции Венгерского и Советского Правительства.

При этом я хотел бы заметить, что Вы, вероятно, уже имели возможность ознакомиться с Программой Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского

Правительства, изложенной им в Воззвании к венгерскому народу. Я не сомневался, Вы заметили, что эта Программа содержит полную информацию по интересующему Вас вопросу.

Что касается затронутой в Вашем послании Декларации Правительства Союза ССР от 30 октября 1956 г. об основах развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистиче-

скими государствами, то не имеется никаких оснований сомневаться в том, что Советское Правительство в своей политике руководствуется и будет руководствоваться изложенными в ней принципами.

Н. А. БУЛГАНИН.
 Его Превосходительству
 Президенту Соединенных Штатов Америки Дуайту Д. Эйзенхауэру
 Вашингтон.

Празднование 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции за рубежом

Вместе со всем советским народом торжественно отпраздновали 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся всего мира, все прогрессивное человечество.

В столицах стран народной демократии состоялись торжественные собрания, посвященные 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Широко отметили праздник великий китайский народ. В канун 39-й годовщины Октября в Пекине состоялось торжественное собрание общественности, созванное Обществом китайско-советской дружбы.

В зале — представители Коммунистической партии Китая, демократические и общественных организаций Китайской Народной Республики, рабочие и служащие пекинского предприятия и учреждений, студенты, воины Народно-освободительной армии Китая, представители дипломатического корпуса.

Под бурные аплодисменты присутствующих места в президиум, украшенном государственными флагами Китайской Народной Республики и Советского Союза, занимают заместитель председателя КНР Чжоу Дэ, председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шаоци, премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай, председатель народного комитета Пекина Лин Чэнь, руководители демократических партий и общественных организаций Китая, посол СССР в КНР П. Ф. Юдин.

С докладом выступил заместитель председателя Общества китайско-советской дружбы Го Мо-жо.

Горячо поздравил советский народ с 39-й годовщиной Великого Октября от имени 600-миллионного китайского народа, Го Мо-жо подчеркнул, что Октябрьская революция открыла новую эру в истории человечества.

Сплоченность и единство социалистических стран во главе с Советским Союзом, говорит далее Го Мо-жо, — важная гарантия мира и прогресса человечества. Мы должны как зеницу ока беречь сплоченность всех социалистических стран. Таков священный патристический и интернациональный долг их народов.

Громом аплодисментов была встречена провозглашенная докладчиком здравница в честь Советского Союза, в честь вечной и нерушимой братской дружбы китайского и советского народов в честь марксизма-ленинизма.

Затем, встречными продолжительными аплодисментами, выступил посол Советского Союза в КНР П. Ф. Юдин. После торжественного собрания состоялось концерт.

Знаменательной дате — 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — посвящены все передовые статьи центральных газет 7 ноября. Орган Центрального комитета Коммунистической партии Китая газета «Жэньминьцзяо» поместила передовую статью под заголовком: «Да здравствует Советский Союз — великий защитник мира».

Под знаком крепнущей дружбы польского и советского народов проходило празднование 39-й годовщины Октябрьской революции в Польше. На торжественном заседании в Варшаве,

посвященном этой знаменательной дате, присутствовали первый секретарь Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии В. Гомула, председатель Государственного совета Польской Народной Республики А. Завадский, председатель Совета министров Ю. Цирпаняк, члены Политбюро ЦК ПОРП, члены правительства и Государственного совета.

Среди присутствовавших были посол СССР в Польше П. К. Повомаренко, члены и сотрудники ряда дипломатических представительств.

Заседание открылось вступительной речью В. Гомулы.

С докладом, посвященном 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выступил председатель Государственного совета Польской Народной Республики А. Завадский.

Торжественное заседание закончилось исполнением партийного гимна «Интернационал». После торжественного заседания состоялось большое собрание.

Широко отмечается 39-я годовщина Великого Октября в польской печати.

С большим подъемом праздновал 39-ю годовщину Октябрьской революции народ Чехословакии. Слышно 100 тысяч человек наполнили сельского ноября Староместскую площадь в Праге и прилегающие к ней улицы. Участники праздничной демонстрации приветствовали председателя правительства В. Широкий.

Выступивший перед трудящимися посол СССР в Чехословакии Н. Т. Грининг передал чехословацкому народу горячий привет от народов Советского Союза.

Затем было зачитано послание дружбы от чехословацкого народа народам СССР. Это послание доставят на советско-границу участники эстафеты, старт которой был дан на Староместской площади.

До вечера продолжалась демонстрация жителей Праги. Вечером проходили массовые гуляния в парках и садах чехословацкой столицы.

На многолюдном митинге в Братиславе было принято послание трудящихся Братиславы советскому народу.

С чувством глубокой благодарности и горячей любви к народам Советского Союза вышли на манифестацию в честь 39-й годовщины Октября трудящиеся столицы Албании — Тираны. На улицах раздавались возгласы: «Слава Советскому Союзу!», «Слава КПСС!», «Да здравствует и крепнет вечная дружба албанского и советского народов!». Участники митинга послали приветственную телеграмму ЦК КПСС, в которой они выразили свою непоколебимую решимость хранить как зеницу ока и крепить нерушимую братскую дружбу с народами Советского Союза.

В Тиране, Дурресе, Шкодере и других городах Албании в честь годовщины Октябрьской революции состоялась народная гуляния.

В выражении горячих симпатий советскому народу отмечает египетский народ славную годовщину Великого Октября.

7 ноября с 10 до 14 часов посол СССР в Египте Е. Д. Киселев принял посетителей, прибывших поздравить его с великим праздником советского народа. Президент Египетской Республики Гамаль Абдель Насер прислал большую букет цветов.

Выразить свои поздравления и наилучшие пожелания советскому народу прибыли члены египетского правительства, заместители министров, ответственные работники египетского министерства иностранных дел, видные писатели и ученые, представители египетской общественности, а также главы и члены иностранных дипломатических представительств в Каире.

Вирманская рабоче-крестьянская партия и примыкающие к ней организации устроили 7 ноября митинг, посвященный 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В столице Норвегии Осло 7 ноября по случаю 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции состоялось возложение венков и возношение памятник советским воинам, погибшим в боях с гитлеровцами.

По всей Италии проходят митинги и собрания в связи с годовщиной Великого Октября, организуемые коммунистическими федерациями и местными организациями общества «Италия — СССР».

Великий праздник — 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции отметили трудящиеся и демократическая общественность других капиталистических стран.

В честь 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции состоялись приемы в посольствах и миссиях Советского Союза за рубежом.

(ТАСС).

